



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№41 (10002)

суббота
21
мая

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Тема дня

Аграрии перешагнули экватор посевной

Ясными майскими днями на полях Упоровского района стало по-настоящему жарко, ведь в самом разгаре посевная кампания. Техника всех предприятий сферы АПК работает на пашне с раннего утра до позднего вечера. Благо погода позволяет выполнить сев зерновых и посадку овощных культур в кратчайшие сроки.

По данным комитета по развитию АПК Упоровского района, яровой сев на 20 мая всеми хозяйствами выполнен на 62 процента. Предприятия заканчивают высев пшеницы и овса (69 и 71 процент соответственно). Ячмень посеян на площади 5 660 гектаров, что составляет 48 процентов от запланированного. Хорошо продвинулись аграрии в посадке рапса, на 20 мая показатель по району – 79 процентов. Картофелем все хозяйства займут площадь 2 430 гектаров, сегодня посадочные работы по этой культуре выполнены на 48 процентов, по остальным овощам – на 66.

В тройке лидеров среди сельхозпредприятий ООО «Тобол» и СПК «Емуртлинский», у них 73 и 70 процентов засеянных площадей соответственно.

Впереди всех на сегодня «КРиММ». По всем культурам он продвинулся на 78 процентов. Петропавловский филиал один из самых небольших, посе-

вая площадь здесь – 6 445 гектаров.

В последние солнечные дни уже густо зазеленели всходы озимой пшеницы – здесь под неё отведено 350 гектаров, молодые проростки появились и на поле с луком. Раннее весеннее боронование в Петропавловском отделении начали ещё 18 апреля, а 2 мая приступили к севу. Первыми обрели своё «место под солнцем» овёс и пшеница, чуть позже – рапс, лук и картофель.

Директор филиала агрофирмы Артём Кукшин рассказал: «На данный момент мы перешли планку в 50 процентов, поэтому весь комплекс работ посевной планируем закончить около 25 мая. Вся техника, которая у нас есть, задействована на полях полностью, на посевных работах трудятся около семидесяти человек».

На поле, которое в этом году отведено под рапс, проведены все мероприятия, начиная с осенних.

Под эту масленичную культуру выделено 2 500 гектаров. Сегодня высокоточные сеялки производят его сев вместе с внесением удобрений. Передовое оборудование способно с большой точностью размещать определённое количество семян на каждом гектаре, а ровность рядков контролируется навигационным оборудованием. Применение этих технологий позволяет контролировать густоту всходов и обеспечивать максимальную продуктивность каждого растения.

Если на рапсовом поле сейчас с работой справляется один механизатор, то картофель сажает целая бригада. Семян в бункере хватает на два круга, далее следует заправка посадочным материалом, на которую отводится не более трёх минут.

В текущем году на посадке 545 гектаров «второго хлеба» работает новый трактор импортного производства, а на уже хорошо зарекомендовавшей себя сеялке теперь установлено дополнительное оборудование, которое позволяет обрабатывать клубни непосредственно при высевании.

Несколько лет подряд

на этом поле проводились работы по улучшению качества почвы. В больших объёмах завезены торф и сапропель, что сделало почву мягкой и рассыпчатой. Правда, для достижения такого результата на подготовке поля работает фреза, которая разбивает все комки на глубину до 20 сантиметров. Это позволит получить клубни правильной формы и выкопать их без повреждений.

Не понаслышке знает, как получить хороший урожай «земляного яблока», агроном Павел Колпашиков: «Лишь бы севооборот соблюдался хороший. Картофель любит пары. На отдохнувшей почве урожайность всегда выше».

На границах с Курганской областью поле идёт высев яровой пшеницы, и так как с прошлого года здесь не была проведена вспашка стерни, посадку проводят по технологии минимальной обработки почвы. Кстати, для этого в «КРиММе» есть специализированная техника. Поля в этой стороне пока далеки от идеальных, поэтому каждый год, когда посевная завершается, трактористы выходят на работу по их выравниванию. На



низинные участки, вода с которых долго не сходит и есть риск заболачивания, завозится дополнительный грунт. Так, постепенно увеличивается посевная площадь, а механизаторы получают при прямолинейном движении прирост производительности. Всего яровой пшеницей аграрии Петропавловского отделения засеют 2 000 гектаров.

И хотя погодного прогноза на предстоящее лето ещё нет, благодаря применению передовых технологий, в том числе систем орошения, специалисты «КРиММа» и в этом году планируют получить хороший урожай.

Вера ХАЛАЕВА.

Фото
Сергея НОВИКОВА.

Р.С. По данным директора департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Владимира Чейметова, на 20 мая по югу области засеяно 452 800 га, что составило 51 процент от всех площадей.

Лидирует Заводоуковский городской округ. Там уже 67 процентов земли занято под посевы, на втором месте Упоровский район – 62 процента и на третьем – Гольшмановский и Сорокинский районы, их результат – 56 процентов.

Всего по области подотплено 32 тысячи гектаров, из них 6 тысяч нынче выпадут из посевной кампании.

Уровень темпа весенних работ в этом году выше, чем в предыдущие. В 2014-м на данный период был засеян 41 процент земель, а в 2015-м – 32.

Образование

Единый и общий государственный экзамены уже на носу

Учебный год уже вышел на финишную прямую, у кого-то после итоговых контрольных начнутся долгожданные летние каникулы, а у кого-то самая волнительная и ответственная пора – экзамены. К ним готовятся в наших школах 129 учеников 11-х классов, 205 – девятиклассников. О том, как проходит это напряжённое время, рассказывает председатель комитета по образованию Татьяна ЗАВЬЯЛОВА:

– Прежде всего, отмечу, что нынче только один пункт проведения экзаменов – Упоровская школа. В ней уже определены кабинеты, где будет проходить сдача предметов, на этой неделе установленные в них видеокamеры были протестированы, общественные наблюдатели, организаторы прошли необходимое обучение, получили рекомендации по организации. Работа по успешной сдаче единого государственного или общего государственного экзаменов на протяжении всего года велась, конечно, с выпускниками и их ро-

дителями. Ещё в сентябре начались консультации по всем предметам, в феврале прошло независимое тестирование выпускников в формате ЕГЭ и ОГЭ по математике и русскому языку. Кроме этого, организовывалось внутришкольное тестирование с анализом результатов и заполнением листов успешности учеников по отдельным частям КИМов. Это позволило выявить пробелы в знаниях, провести по индивидуальным планам занятия по их восполнению на уроках и консультациях. К настоящему моменту все одиннадца-

тиклассники написали сочинение на положительную оценку и получили допуск к ЕГЭ. Из них 56 человек учатся на «4» и «5», трое претендуют на медаль «За особые успехи в обучении». Уже в понедельник, 23 мая, прозвенит для выпускников последний школьный звонок, обязательные основные экзамены состоятся 30 мая (русский язык) и 2 июня (математика). Чуть раньше, 26 мая, пройдут первые общие государственные экзамены по выбранным предметам (химия, обществознание, информатика). Завершится ЕГЭ 20 июня (физика, химия).

В этом году будет реализована новая технология – сканирование экзаменационных материалов в ППЭ. То есть после завершения госэкзамена тут же на пункте проведения экзаменационные материалы будут

отсканированы и переданы в региональный центр обработки информации, это не только уменьшит «человеческий фактор», но и ускорит процесс обработки результатов.

Главная цель и у родителей, и у педагогов, и у работников образования это, прежде всего, сдача ОГЭ и ЕГЭ по основным предметам всеми учениками без исключения. Ведь даже мамы и папы волнуются не только за своего ребёнка, но и за его друзей, одноклассников. Переживают за каждого проходящего испытание и учителя, классные руководители. Поэтому и отличникам, и ударникам, и троечникам мы желаем максимально высоких результатов, чтобы каждый превзошёл сам себя. Удачи и успеха вам, дорогие ребята!

Ирина КУРГУЗОВА.

Безопасность

Авиапатрулирование лесов перешло на ежедневный режим

В связи с повышением класса пожарной опасности в трёх районах Тюменской области ведётся ежедневное авиапатрулирование лесов. С воздуха за лесопожарной обстановкой следят в Тюменском, Ишимском и Тобольском районах. Здесь для работы привлекается воздушное судно «Орион» СК-12. Конструкторские особенности «Ориона» позволяют длительно эксплуатировать его в отрыве от основной базы. Таким образом, лётчики-наблюдатели находятся в небе до 4-х часов. Это позволяет повысить оперативность обнаружения пожаров. Так, с помощью авиапатрулирования было обнаружено 10 лесных пожаров. В зависимости от погодных условий. С начала пожароопасного сезона в Тюмени авиация привлекалась 15 раз, в Ишиме – 11, в Увате – 4 и в Тобольске – 2 раза. Общий налёт при этом составил более 120 часов.

Всего в пожароопасный сезон 2016 года в Тюменской области может быть привлечено пять видов авиационной техники. Помимо «Ориона» СК-12, это воздушные суда Л-42М и ЯК-18Т, а также вертолеты МИ-8 и МИ-2. В готовности находятся и десантники-пожарные ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Их помощь необходима при тушении огня в труднодоступных местностях, где к месту пожара можно добраться, лишь спустившись с вертолёта. Отметим, на сегодня в авиационной зоне возгораний не обнаружено.

Все 30 лесных пожаров возникли в доступных местах, и их причиной стал человеческий фактор. В связи с этим департамент лесного комплекса ещё раз напоминает жителям области о необходимости соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах и запрете на посещение лесов в особый пожароопасный период.

Департамент лесного комплекса.

Информация о паводковой ситуации в районе

По состоянию на 20 мая уровень воды в реке Тобол в Упорово составил 7,79 м, увеличившись за прошедшие сутки на 5 см. В районе села Коркино вода, наконец-то, пошла на спад. Параметры этого дня: глубина реки 7,97 м, что меньше на 3 см, чем 19 мая.

Прогноз погоды
с 23 по 26 мая



ПН +25... +27/ +16... +18



ВТ +25... +27/ +15... +17



СР +26... +28/ +13... +15



ЧТ +25... +27/ +15... +17

24 мая – День славянской письменности и культуры

Вначале было слово

Русское слово издревле славилось гражданственностью и патриотизмом. Перечитаем «Поучение Владимира Мономаха» и страницы русских летописей, вспомним начало всех начал – «Слово о полку Игореве». «Кукушкой плачет на путивльской стене» – и сейчас этой скорбной песне Ярославны откликается любое истинно русское сердце. Разорена страна, в плену её сокол, далеко разнесется плач, но звучит в нём надежда, слышится вера.

Русское слово всегда было под стать своему великому народу. И в блистательном девятнадцатом веке гением Пушкина оно раскрылось в обновлённом величии. Солнцем нашей поэзии остался на века великий Александр Сергеевич. От его творчества всегда идут световые ливни.

Так было и в незабываемые 1941–1945 годы, когда вновь качнулись весы истории и с «ветром войны» прозвучало «Мужество» Анны Ахматовой. А. Сурков вспоминал: «В суровые зимние дни 1942 года, рассказывая в Колонном зале Дома Союзов о советской военной лирике, читал я под аккомпанемент сирен воздушной тревоги это стихотворение. Долго не смолающими аплодисментами приняла его строгая, на две трети солдатская аудитория:

*...И мы сохраним тебя,
русская речь,
Великое русское слово.
Свободным и чистым
тебя пронесём,
И ввужам дадим,
и от плена спасём.
Навеки!*

В своё время бывший редактор нашей районной газеты, член Союза журналистов России Александр Бренчагов сказал мне: «Хотите подробшу заголовков? «Стоит обелиск у дороги» – об этом надо писать». Потом были поездки по памятным

местам района, встречи с очевидцами событий гражданской войны, участниками Великой Отечественной. В результате появилась статья с предложенным названием. Всего-то три слова, но как-то в них – наша история и народная память. Только на одном обелиске в селе Коркино я нашла целую колонку фамилий «Пузырёв», ушедших и не вернувшихся.

До сих пор помню волнение, испытанное мною (да разве только мною?) год назад на параде в честь 70-летия Великой Победы, когда по улицам районного центра молодые люди из всех сельских поселений пронесли портреты своих земляков, родных и близких участников ВОВ. Девушки и юноши шли, печатая шаг, и, казалось, не будет конца этому потоку. Словно вернулись из прошлого герои тех «сороковых-роковых», и пошёл этот «Бессмертный полк» по улицам мирных сёл и городов. Мирных – ценою их жизни.

Сколько написано книг, стихов и спето песен о войне, сколько поставлено фильмов. Но и спустя десятилетия не стынет память. Из поколения в поколение, от взрослых к детям передаётся уважение к людям, создававшим героическую историю страны. Но это я о вечном, о высоком.

А теперь о прозе бытия.

В еженедельнике «Моя земля» есть рубрика «Рассказы иностранцев, живущих в России». Стоя на балконе, одна иностранка всматривалась в надпись на заднем стекле легковой машины: «На Берлин!». Надёжный русско-английский словарь перевёл ей эту фразу как «захватить Берлин!». Заволновалась заграничная гостя – насколько ей было известно, в конце Второй мировой войны на русских транспортных средствах – от грузовиков до танков, которые двигались в сторону Германии – были написаны именно эти слова! Как тут не заволноваться. Не могла иностранка даже подумать, что у наших «шутников» такая «мода».

Да что далеко ходить! Долго мы жильцы многоквартирных упоровских домов ждали ремонта в подъезде, удручал нас их обшарпанный вид. Когда деньги на ремонт были выделены, после него мы больше года радовались наведённому порядку и свежим стенам персикового цвета. Но недолго музыка играла. В дни зимних школьных каникул на чистой стенке появились выполненные карандашом девичьи признания в любви с указанием имени обожаемого предмета. И он, конечно, «возмутился», и появился рядом вырезанное твёрдой мужской рукой угрожающее: «кто написал – убью». Вот тебе на! Грустно.

Ведь стоит только вспомнить о блестящем русском дипломате, талантливом писателе, авторе бессмертной комедии «Горе от ума!» Александре Сергеевиче Грибоедове. Он верно служил Отечеству и сделал для

него много важного и полезного. Но случилось так, что российское посольство в Тегеране было разгромлено, и Грибоедов трагически погиб. На памятнике в месте захоронения по сей день сохранилась надпись, составленная его женой: «Ум и дела твои бессмертны в памяти русских, но для чего же пережила тебя любовь моя?». Какая сила в каждой строке! И какая любовь! Вот это и есть тот самый прекрасный русский язык, который «во дни сомнений и тягостных раздумий» был поддержкой и опорой.

В 50-е послевоенные годы прошлого века наша семья квартировала у строгой и умной суерской старухи Евлампии Колуниной. До сих пор вспоминаю её всегда безыскусную речь, от которой на душе становится тихо и светло: «Ишь, какую баску ленту тебе купили. Могла бы и поберегчи к школе-то, хотя стары косоплётки твои уж и правда пора менять. Мать-то, гляжу, платье новое клетчатое к осени шьёт – совсем наряднёнхонька будешь. Токо учись. А ты внучек, охредь ты едакая, упеть на катушке чуни изодрал – как напасёшься на тебя». Сколько в этих словах было мудрости, утешения, любви и вечного обаяния.

Русское слово – проявление народной культуры, родной язык – кладёшь мудрости. «Не будь его, как не власть в отчаяние при виде того, что совершается дома. Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу», – говорил писатель Иван Сергеевич Тургенев.

Вера РУМЯНЦЕВА.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 мая 2016 г. с. Упорово № 783

О введении на территории Упоровского муниципального района особого противопожарного режима

В соответствии со статьями 19 и 30 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», статьёй 63 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утверждёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме», постановлением правительства Тюменской области от 25.04.2016 № 164-п «О введении особого противопожарного режима», в связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода), необходимостью стабилизации обстановки с пожарами, а также в целях защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

1. С 16 мая 2016 года на территории Упоровского муниципального района ввести особый противопожарный режим.

2. На период действия особого противопожарного режима:

– запретить гражданам посещение лесов (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; граждан, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; граждан, пребывающих в лесах в целях добытия пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любительской и спортивной охоты);

– запретить заведение костров, сжигание сухой травы, мусора в границах населённых пунктов Упоровского муниципального района;

– запретить организациям, независимо от организационно-правовой формы, проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора;

– запретить сжигание порубочных остатков.

3. Заместителю главы района, председателю комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности района А. С. Завьялову совместно с главами сельских поселений:

– организовать дежурство должностных лиц органов местного самоуправления и патрулирование населённых пунктов и прилегающих к ним территорий с представлением информации о пожарной обстановке на территориях муниципальных образований дежурному диспетчеру Единой дежурно-диспетчерской службы Упоровского муниципального района (телефон: 3-31-33) к 9.00 и 17.00 часам; в случае угрозы возникновения чрезвычайной ситуации – немедленно;

– проветрить противопожарные разрывы и минерализованные полосы вокруг населённых пунктов, учреждений отдыха, детских оздоровительных организаций, объектов экономики на соответствие установленным требованиям, в случае их отсутствия совместно с отделом «Упоровское лесничество» департамента лесного комплекса Тюменской области принять меры по их устройству;

– привлечь от организаций на тушение пожаров дополнительное количество водозовозной и землеройной техники;

– обеспечить беспрепятственный подъезд пожарной техники к местам пожаров и свободный доступ к источникам противопожарного водоснабжения;

– предусмотреть подвоз воды для заправки пожарных машин при локализации и ликвидации очагов пожаров, удалённых от источников противопожарного водоснабжения;

– уточнить планы и места временного переселения (эвакуации) населения из районов, опасных для проживания, с предоставлением стационарных или временных жилых помещений;

– совместно с сотрудниками Межрайонного отдела надзорной деятельности № 7 управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Тюменской области (далее – МОНД № 7 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области) организовать проведение подворовых обходов для ознакомления жителей с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности;

– совместно с МОНД № 7 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области усилить противопожарную пропаганду, освещать в средствах массовой информации необходимость соблюдения правил противопожарного режима, оперативную информацию о действующих пожарах, информацию о пожарной обстановке;

– оказывать всестороннюю помощь в организации мероприятий по борьбе с лесными пожарами отделу «Упоровское лесничество» департамента лесного комплекса Тюменской области, Тюменскому филиалу ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов», а также лицам, использующим леса.

4. Рекомендовать отделу «Упоровское лесничество» департамента лесного комплекса Тюменской области:

– усилить контроль за соблюдением правил противопожарного режима в лесах в рамках исполнения переданных полномочий по осуществлению федерального государственного пожарного надзора в лесах;

– рекомендовать работодателям граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах, уведомлять начальника отдела «Упоровское лесничество» управления лесничествами департамента лесного комплекса Тюменской области о маршрутах следования, времени и месте проведения работ.

5. Рекомендовать МОНД № 7 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области:

– принять меры по усилению профилактики пожаров в населённых пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах или примыкающих к ним;

– принять участие в проведении подворовых обходов с ознакомлением жителей с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности под расписку.

6. Рекомендовать МО МВД РФ «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово):

– принять меры по усилению охраны общественного порядка и объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, в местах пожаров и на прилегающих к ним территориях;

– обеспечить работу мобильных постов, ограничивающих доступ населения и транспорта в леса;

– в случае невыполнения или ненадлежащего выполнения настоящего постановления применять меры в соответствии с Кодексом Тюменской области об административной ответственности.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя правды» и разместить на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района.

8. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Глава района Л. Н. САУКОВ.

Пусть книги друзьями заходят в дома

Детский кружок художественного слова «Пересмешник» в деревне Чёрной существует уже 6 лет. Ведёт его талантливый руководитель-энтузиаст Татьяна Важенина.

Ни для кого не секрет, что с появлением компьютеров дети совершенно перестали читать. К сожалению, это можно сказать и о нас, взрослых. Ушли в прошлое те времена, когда наша страна была самой читающей в мире, когда очень популярны были литературные гостиные, вечера, где обсуждали произведения прозаиков, читали стихи классиков и современных поэтов, изучали их творчество.

И тем ценнее, что Татьяна Анатольевна, решив восполнить этот пробел, старается вовлечь как можно больше школьников в процесс формирования их творческой личности, приобщить ребят к чтению книг. На занятиях она открывает им поэтический мир, учит понимать и любить прекрасное, формирует литературный вкус.

В Упоровский район Т. А. Важенина приехала после окончания в 1974 году Тобольского культпросветучилища, где обучалась на отделении режиссуры. Когда ей предложили выбирать населённый пункт, где будет работать, то девушка предпочтению отдала Чёрной – от районного центра недалеко, да и название деревни у неё вызвало ассоциацию с рекой Чёрной, на которой когда-то на дуэли погиб Александр Пушкин. А человеку с поэтической душой и близкой к творчеству Александра Сергеевича, это показалось знаком судьбы.

Вскоре девушка вышла замуж за местного парня Вячеслава Важенина. Супруги воспитали сына Олега и дочь Елену.

К сожалению, по профессии Татьяна из-за невостребованности данной специальности не проработала и дня. Зато одно время была воспитателем в детском саду, затем трудилась в профкоме, потом долгое время оставалась безработной.

Так бы и сидела Татьяна Анатольевна дома с нереализованными идеями и возможностями, если бы в 2010 году не устроилась в ДК художественным руководителем. Приходилось и праздники готовить, и дискотеки проводить. Параллельно приглядывалась к ребятам, к их интересам. И вот пришло решение: организовать кружок, в котором дети будут учиться искусству выразительного чтения. Собрала пятиклассников, с которыми инсценировали стихи Григория Остера, Бориса Заходера, Самуила Маршака. Кроме этого, на занятиях занимались постановкой голоса и дыхания, развитием речи.

А три года назад в школе состоялся первый конкурс чтецов. В юбилейный год Победы он прошёл уже в два этапа – первый отборочный – в школе, второй – в Доме культуры.

Нынешний конкурс был посвящён творчеству Николая Рубцова, которому в январе этого года исполнилось бы 80 лет. В первом туре основную подготовку обычно берут на себя учителя Зоя Зяткова, Валентина Батрашова, Надежда Усольцева и Анна Плотникова.

Ко второму присоединяются уже работники ДК и библиотеки. Администрация всячески поддерживает это начинание. Свою заинтересованность в этом деле проявляет глава Евгений Кобелев. В прошлом году он выделил деньги на призы. К слову сказать, руководитель территории и сам часто становится чтецом, выступая не только на местной, но и на упоровской сцене. А ещё он по случаю пишет стихи.

Нынче финансовую поддержку в проведении конкурса оказал Центр культуры и досуга, которым руководит Татьяна Пестерева.

Чтецы награждаются не только грамотами и дипломами, но и обязательно получают в подарок книги. В этом году для ребят ещё было организовано и чаепитие.

От прошедшего конкурса у меня осталось приятное впечатление. Ребята



проникновенно читали стихи нашего современника. Во всём чувствовалась рука наставника. Для школьников Татьяна Анатольевна сама является примером для подражания. Подкупают её интеллигентность, артистичность, приятный голос, грамотная речь. Её воспитанники постоянные участники сельских и районных мероприятий, неоднократно занимали призовые места.

Занятия в кружке прививают ребятам любовь к литературе, расширяют их кругозор, помогают выйти за рамки школьной программы в изучении творчества писателей и поэтов. А это, конечно же, большой плюс в учёбе. Ведь давно известно, что выученные наизусть стихи развивают память.

В завершении нашей встречи Важенина сказала: «Талант нужен не только для того, чтобы написать книгу. Её ещё надо уметь правильно прочитать и понять. Меня очень огорчает, что дети мало читают, а ведь книга всегда была нашим главным учителем и наставником во многих делах. Так что, читайте больше, читайте чаще, и вы обретёте хорошего друга и советчика».

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.